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Közös ügyek,
A füsttől gyakran nem látni a 

tüzet. A Bécsben rögtönzött parázs 
kis botrány nagy füstjéből szinte ész­
re se vesszük a komoly kérdéseket, 
a melyek tulajdonképen — égetnek.

A közvélemény érdeklődését le­
köti a Luegerék által rendezett gya­
lázatos tüntetés a magyar delegátorok 
ellen s aránylag kevesebb jut a ko­
moly témák számára, melyek a dele­
gációban keresztül most napirendre 
kerültek.

Pedig jó, ha a magyar publikum 
az érdeklődését, a hevületét s idejét 
és szenvedélyét oly takarékosan osztja 
be, mint a jó gazdasszony a fűszere­
ket az egyes ételek között. Az utcai 
botrányok témájára elegendő egy kis 
magyar bors, a mit alkalmilag az 
osztrákok orra alá törünk. A magyar 
politika egész paprika-erejét s tüzet 
azokra a nagyobb adagokra kell kon­
centrálni, a melyeket most a közös 
ügyek materiális kérdéseiben elénk 
tálalnak.

Válogatott kurucokat küldött az 
országgyűlés a bécsi delegációba, ha 
tehát ezek megnyugodtak a magyar 
nemzet számára Wekerle Sándor mi­
niszterelnök által szerzett elégtételben, 
úgy megnyugodhatunk mi is. Elég­
tételt adott az osztrák kormány, sőt 
elégtételt szolgáltatott maga a király 
is. Ennél többet nem kívánhatunk.

Ha népek között támadnak lova­
glás affairek, — a minthogy most a 
magyar faj és a Lueger-fajta osztrá­
kok között támadt lovagi as ügy, 
azt csak nyilatkozatokkal s jegyző­
könyvekkel lehet elintézni. De min­
den magyar ember jól az emlékeze­
tébe vési az esetet s midőn a legelső 
alkalom kínálkozik, megfizet érte az 
osztrákoknak. Még pedik ott, a hol 
nekik legjobban fáj: a kiegyezési tár­
gyalásoknál. így ez a brutális táma­
dás csak azt eredményezte, hogy az 
egész magyar nemzetet a Wekerle- 
kabinet háta mögé állította hadi rend­
be, ha bármikor Ausztria ellen kell 
fordulnia.

közös bajok.
Az egész durva ügyből egy finom 

momentumot azonban még ki kell j 
ragadnunk. Ez az a mód, a hogyan i 
Wekerle a fényes elégtételt megsze­
rezte. Azzal szerezte ugyanis, hogy 
— nem kereste. A magyar Ház meg- 
ostromlásának pillanatában a magyar 
delegátusok ingerültsége a legmaga- i 
sabb fokra hágott s a láz legmaga­
sabb fokán a pillanatnyi inspiráció 
egy szerencsés formája villant íöl 
Wekerle agyában, midőn az elégté­
teladás fölötti vitát azzal a fordulat­
tal vágta ketté, hogy hamarább meg­
érkezik az elégtétel, mielőbb kérné. Ez­
zel a véghetetlenül tapintatos és di­
plomatikus, mindenek fölött pedig ál­
lamférfim nyugalmat és fölényt tanú­
sító magatartással a szájába rágta az 
osztrák kormánynak, hogy mit kell 
tennie. Wekerlének s Bécsben időző 
összes magyar politikusainknak lova­
glás eljárása annyira imponált a ki­
rálynak is, hogy annak hatása alatt 
nyilatkozott O is a botránkoztatók 
ellen.

Ezzel a lámpavas ügye egyelőre 
el volna intézve s politikusaink Bécs­
ben, a közvélemény pedig idehaza 
foglalkozhatnak a közös ügyekkel s 
az ezekből folyó közös és külön ba­
jokkal.

Szidni az „átkos közös ügyek“-et, 
mint régen divat volt, ma nem elég. 
Azért vonultak he a delegációba a 
koalíció hidján a 48-asok is, hogy 
javítsanak azokon. S ime rögtön 
konstatálhatjuk, hogy az első lépés­
nél is már javítottak valamit. A de­
legáció eddig egy második parlament 
szerepét játszotta, holott csak a par­
lament kiküldött bizottsága. Mert úgy 
segítettek ezen. hogy az ügyrend 
megváltoztatásával jól körülnyirbálták 
a delegációt.

Lám, lehet a (i7-es institúcióban 
is javítani. Csak a 48-asok nyúljanak 
bátran hozzá. A 67-esek pedig ne 
kiabálják, hogy az ,ne nyúlj hoz­
zám“ intézmény. A két tábor barát­
ságosan összefogva még sok jó dol­
got fog művelhetni.

Az első fogás, mi a delegáció 
konyháján keresztül asztalunkra ke­
rül : monarchiánk külpolitikája. So­
vány stíriai kappan, végig öntve a 
Goluchovszky ,,generalzaft“-jával. Kel­
lemetlen egy falat.

A legkellemetlenebb azonban a 
mi minisztereink helyzete. Nekik hi­
vatalos udvariasságból védeniük kell 
a közös kollegájukat, pedig jól tud­
ják, hogy Goluchovszky politikáját 
sok dolog elválasztja az övékétől. 
Arról nem is szólunk, hogy a közös 
külügyminiszternek a magyar bel- 
ügyekre gyakorolt helytelen befolyá­
sáról az egész közvélemény át van 
hatva, tehát a magyar miniszterek 
igen udvariasak bécsi kollegájukkal 
szemben, ha védelmére kelnek.

De ha csak tisztán külpolitikai 
működéséről szólunk Goluchovszky- 
nak, akkor is konstatálnunk kell, 
hogy a magyar delegátusok részéről 
igen heves támadásokra lesz kilátása 
s akkor majd rá fog szorulni magyar 
minisztertársai lovagias védelmére.

Szives örömest elismerjük, hogy 
Goluchovszky külpolitikája fényes 
sikert aratott — Algecirazban ! De a 
Balkán félszigeten már diplomáciai 
szemüveget kellene kölcsön kérnünk, 
hogy hasonló sikereit fölfedezzük.

Nekünk azonban Algeciraz s az 
i egész marokkói kérdés — Hekuba.
; A mi érdekszféránk odáig nem ter­
jed. S nevetséges az olyan nagyképii 
külpolitikus, mely távoli nemzetközi 
érdekek harcában emészti erejét s a 
nagyhatalmak fölvonulásaiban mint 
„jelen volt“ parádézik, de legköze­
lebbi érdekeink megvédésére ereje nincs.

Nemcsak kereskedelmünk, mező- 
gazdasági s ipari kivitelünk szem­
pontjából legfontosabb ránk nézve a 
monarchia Balkán-politikája, hanem 
állami existenciánk s integritásunk 
szempontjából is.

Minket az egész külpolitikából 
csak ez érdekel legközelebbről, tehát 
természetes lesz, ha a magyar dele­
gáció a magyar érdekeket egy kissé 
be akarja vinni ezen a nyíláson át 
a hivatalos külpolitikába. Mert a kö­
zös ügyek között éppen ez a közös 
bajoknak legnagyobb forrása.

Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel 
magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásban
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Rádium,
keserüvizben találtatott, 
belekben fészkelő sót
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De az meg
hogy a delegációkban tör ki 
ború külpolitikánk 
miatt törne ki másutt

mindiíí kisebb baj, • a határozott véleménye, hogy az érettségi 
I vizsgát fenn kell tartani. Fenn kell tartani 

, mert eltörlése esetén a proletároknak,a
mintha

mim koz
Vita a költségvetésről.

4O százalék lesz a pótadó,
Kassa, junius 13.

A városi törvényhatósági bizottság teg­
nap közgyűlést tartott, amelyen folytatták a 
költségvetésről szóló vitát. A gyűlésen a 
főispán távollétében Szentiéleky Gyula pol­
gármester-helyettes elnökölt.

A jegyzőkönyv felolvasása után foly­
tatták a bevételek részletezését. Voltak téte­
lek, amelyeket változatlanul fogadtak el, 
voltak azonban olyanok is, amelyeknél na­
gyobb vita indult meg. Végül megállapítot­
ták, hogy az 1906-ik évre előirányzott be­
vételek összege 2,110.412 korona 6.2 fillér.

Ezután áttértek a kiadások tárgyalására.
A kiadások ez évben az erdőgazdálkodás 
eredmenytelensége és a megszavazott drá­
gasági pótlékok folytán erősen emelkedtek. 
Nagyobb vitara adott okot a hegyaljai sző­
lőbirtok kezelésének kérdése és a termelés 
értékesítése. Elhatározták Szauberer Béla 
dr. indítványára, hogy az 1906. évi termést 
lehetőleg must alakjában fogják eladni. A 
meglevő 70.000 korona értékű borkészlettel 
kísérletet tesznek a gyógy borok készítésé­
nél, amenyiben Székely-Doby Géza a kas­
sai bort nagyon alkalmasnak mondta a 
gyógyborok céljaira.

Majd a laktanyák kérdésénél Eder Ödön 
mondotta el aggályait. Sorra véve a kiadási 
tételeket megállapították az 1906. évre elő­
irányzott kiadások összegét 2.435.821 kor. 
93 fillérben.

Ezután a közgyűlést felfüggesztették, 
hogy a kiadások és bevételek arányában a 
szükséges pótadó százalékát a tőszámvevő 
megállapítsa.

A gyűlés újbóli megnyitása után a fő­
számvevő bejelentette, hogy 45'4 százalék 
pótadó kivetése szükséges a mutatkozó 
325 409 korona 91 fillér hiány fedezésére.

A közgyűlés megdöbbenve hallgatta, 
hogy a pótadó a múlt évihez képest 3 szá­
zalékkal emelkedett. Rögtön megindult a vita, 
hogy lehetne a bajon segíteni. Elfogadták 
Éder Ödön indítványát, amelynek értelmé­
ben a pótadót 40 százalékban állapítják meg. 
A fennmaradó 5.4 százalék fedezésére az 
1904. évi zárszámadásban feltüntetett bor 
és fakészletből 40.1X10 koronát jelölnek ki.

Miután ezt az indítványt, mint célra­
vezetőt, a közgyűlés elfogadta, elnök az 
ülést bezárta és a jegyzőkönyv hitelesítését 
péntek délelőttre tűzte ki. Ugyanakkor fog­
ják kijelölni a 10 12 tagú szakbizottságot,
a melynek feladata lesz a bor- és erdőke­
zelést megvizsgálni.

A vizsgák.
Soha annyi érettségi botrány nem volt 

mint az idén, s vehemensebbül nem támad­
ták az érettségi vizsgát, mint ebben az év­
ben. Es ennek daczára e sorok írójának az

azért,
a télben maradt embereknek még nagyobb 
tömege özönlené el a munkás társadalmat, 
s követelne magának képzelt jogokat és ke­
nyeret, kényelmet, gondtalan vidám életet.

Én is átéltem, más is átélte az érett­
ségi vizsgát. Es a ki egy kis agyvelővel in­
dul neki az életnek, az a mikor kezébe 
nyomják az érettségi bizonyítványt, emelke­
dett lélekkel hagyja el a középiskolát, mert 
érzi és tudja, hogy megtette kötelességét.

Én a magam részéről mindig csodál­
kozom azon, hogyha publicistáink neki ron­
tanak az érettséginek — a gyilkos vizsgá­
nak. Nem is olyan gyilkos, nem is olyan 
nehéz vizsga az, a minőnek hirdeti. Ha a 1 

diák a négy felső osztályban tanujelét adta 
valamelyes szorgalmának, intelligenciájának, 
nem igen van arra eset, hogy a kormány- 
biztosi szeszély elbuktassa. Az ilyen diák 
háta megett rendesen ott áll a tanári kar, 
s nem engedi, hogy a nagyúri szeszély egy 
fiatal életet tönkre tegyen.

Szükség van az érettségi vizsgára azért 
is, mert ellenkező esetben a középiskolai 
tanítás eredménye nullává devalválódna. Ha 
nincs a diáknak mitől tartani, ha nem lát 
maga előtt nagy akadályt, akkor a közép­
iskola elveszti komoly jellegét és létjogo­
sultságát.

Mindössze egy dolgon kehene változ­
tatni, és erről komoly pedagógusok már vi­
tatkoztak is. A latin nyelvet ki kellene venni 
az érettségi vizsga tárgyai közül s helyette 
valami modern tudományt, például a műve­
lődés történetet kellene beilleszteni. Erre jó­
val nagyobb szüksége van az életben a ta­
nulónak, mint a latin nyelvre, a melyből 
teljesen elegendő nyolc éven át heti két 
órai oktatás.

Apponvi Albert gróf kultuszminiszter 
teljesen modern, európai gondolkozást! em­
ber. A mit az előző kultuszminiszterek 
nagyképü ankéten elrontottak, reméljük 
hogy ő helyre fogja hozni. Reformálják a 
középiskola tananyagát, hozzanak be mo­
dern szellemet a rideg anyag közzé. Ebben 
az esetben kedvvel készül a diák az érett­
ségi vizsgára, nem lesznek revolver durra­
nások, érettségi panamák és egyéb olyan 
stiklik, a melyekre nyolc éven keresztül ké­
szül a diák sok agyafúrtsággal és rafiinéri- 
ával.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Wekerle expozéja.
Az 1906. évi költségvetés előter­

jesztése.
Budapest, junius 13.

A Ház ma ülést tartott Návay Lajos 
alelnök elnöklése alatt. Midőn az elnök je­
lentette, hogy az interpellációs könyvbe 
semmi sincs bejegyezve, ezek a felkiáltások 
hangzottak fel:

— Hát mi van a bécsi botránynyal ?
— Farkasházy Zsigmond: Az a vezé­

rek dolga ! (Derültség.)
Ezután Wekerle miniszterelnök tartotta 

pénzügyi expozéját, majd az 1906. évi költ­
ségvetést terjesztette elő. Minden egyes 
számadatot könyvnélkül mondott el, ami 
által nagy feltűnést keltett.

A költségvetés értelmében a rendes be­
vételek összege 1.112.542.789 korona, a 
rendkívüli bevételek összege 174.340.589 kor.

A rendes kiadások összege 1.081 677.187 
korona, a rendkívüli kiadások öszszege 
213.085,619 korona.

A fölösleg tehát 2572 korona, ami az 
1904. évet tekintve 524,385 koronával való 
csökkenést jelent. Ez a csökkenés azonban 
a Fejerváry-kormány gazdálkodása és a 
rendszerváltozás folytán beállott tömeges 
nyugdíjazások következtében érthető.

A költségvetés előterjesztése után Kos­
suth Ferenc mutatta be az állami statisztikai 
hivatal jelentését.

Ezzel az ülés véget ért. Legközelebb 
a Ház formális ülést tart.

Polónyi -— fölépült.
Budapest, junius 13.

Ma jelent meg betegsége folytán elő­
ször a Házban Polónyi Géza igazságügy- 
miniszter, akit a képviselők ovációkban ré­
szesítettek.
A miniszterelnök a bécsi tünte­

tésről.
Budapest, junius 13.

Wekerle ma a Ház folyosóján nyilatko­
zott a bécsi esetről és annak jelentőségét 
igyekezett kisebbíteni. Kijelentette, hogy a 
lapok híradásai túlzottak voltak. A magyar 
delegátusok sokáig tanácskoztak és nem is 
tudtak az esetről. Mikor aztán a tüntetés­
ről tudomást szereztek és kinéztek a palota 
ablakán, jobb polgárokat is láttak a menet­
ben. A palota ablakai közül csak négyet 
vertek be. Ferenc P’erdinánd trónörökös 
nem is lehetett jelen kocsijával a tüntetés­
ben, mert hiszen még nem is érkezett 
vissza Madridból. A király a tüntetés miatt 
nagyon haragudott. Egyebet nem mondhat.

Wekerle nyilatkozatát a képviselők ve­
gyes érzelmekkel fogadták.

Bubics ügy.
Budapest, junius 13.

Bakonyi vizsgálóbíró megkeresést inté­
zett a bádcni bírósághoz, hogy Bubics Zsig- 
mondot hallgassák ki. A kihallgatás a leg­
közelebb megtörténik.

Junius 14.

HÍREK.

— Uj jogakademiai tanár. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a kassai jog­
akadémián üresedésben levő nemzetgazda­
ságiam, pénzügytan! és pénzügyi jogi tan­
székre nyilvános rendkívüli tanárrá, a VIII. 
fizetési osztályba sorolással Balás Károly 
drt, Nógrád vármegye tb. tiszti főügyészét 
nevezte ki szabályszerű illetményekkel

— Abaujban megkezdődött a soro­
zás. Miután a képviselőház az ujoncjutalé- 
kot -megszavazta, tegnap megkezdődött 
Abauj-Torna vármegyében a sorozás. Hét­
főn Szikszón kezdték meg a legények ele­
jének kiválogatását s szerdán befejezik a 
hadkötelesek előállítását. Szombaton, vagyis 
junius hó 16-án kezdődik a sorozás a gönci 
járás székhelyén, Abauj-Szántón s három 
napig tart. Utána junius hó 21., 22. és 
23-án Hernádzsadányban, 26. és 27-én Tor­
nán, majd junius hó 30., julius hó 2. és 
3-án Szepsiben, végül julius hó 5.. 6., 7-én 
a kassai járás székhelyén Kassán soroznak.

— Izraelita tanítók gyűlése. Az orsz. 
izr. tanitó-egyesület északkeleti köre, mely

URDOS és STAFFA ^polgári és katonai cipészek,
:= KASSA, Kossuth Lajos-utca 27.
Készít a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő különlegességeket, 
A legkitűnőbb anyagok felhasználásával. Fürdői megrende­
léseket. turista-cipőket, vadász bakancsokat a legjutányosabb ár­
szabás mellett. Ferdenövésü lábakra mértékszerinti cipők készítése

Levélben! megrendelésre is szállítunk. ---------
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kiterjed Abauj-Torna, Borsod, Gömör, He­
ves, Sáros, Szepes, Ung és Zemplén me­
gyékre, julius hó 2-án Kassán az izraelita 
hitközség tanácstermében évi közgyűlést tart.

Főhercegi család Tátrafüreden. 
Mária Terézia főhercegnő gyermekeivel, 
Eleonora Renata es Michtildis főhercegnők­
kel, továbbá Leo és Vilmos főhercegekkel 
és kíséretével Saybuschból három hónapi 
tartózkodásra Tátrafüredre érkezett es a 
Grand-Hotelbe szálltak. A nagyszámú fürdő­
közönség lelkes ovációban részesítette a ma­
gas vendégeket.

— ■ Újítás a duaajeci tutajkirándulá­
sokban. Az idegenforgalmi vállalat a duna- 
jeci tutajozást kibérelte. — A Scsavnicára 
kiránduló turisták a koronahegyi fürdőben 
lévő pénztárnál három koronáért válthatják 
ki a tutajjegyet. A koronahegyi fürdő, mely 
eddig az eperjesi gör. lcath. püspökség tu­
lajdona volt, báró Luzsénszky Félix és dr. 
Hartmann Elek budapesti ügyvéd tulajdo­
nába ment át. A fürdő csak egy rövid séta 
a Vörösklastromtól, honnan a tutajok Scsav- 
niczára kiindulnak.

Vizáradástól elrongált vasúti pálya.
A napokig tartó esőzés folytán Istvánhuta 
és Margitfalu között körülbelül 20 méter 
hosszú töltés a sínek alatt lecsúszott. Ennek 
következtében junius 8-ika óta a forgalom 
lebonyolítása átszállás által történik és a 
vonatok késéssel érkeznek rendeltetési he­
lyökre. A pályatest helyreállításán serényen i 
dolgoznak. A munkálatoknál személyesen 
megjelent junius 8-án ruttkai Ráth Péter 
vezérigazgató is.

— Gánócz-fürdő állomás. A kereske­
delemügyi minister megengedte a Kassa- 
oderbergi vasút Gánócz megállóhelye nevét 
„Gánócz-fürdő“-re változtathassa át.

— Óvószer a tuberkulózis ellen. Pá-
ristaól jelentik, hogy a tudományos akadé­
miában Zalmette tanár, a lillei Pasteur-inté- 
zet vezetője bejelentette, hogy neki, valamint 
Guerard nevű munkatársának sikerült fiatal 
borjakat a tuberkulózis ellen immunizálni, 
olyképpen, hogy tej táplálékukba naponként 
igen kis mennyiségű tuberkulózis-bacillust 
tettek. Zalmette tanár azt hiszi, hogy a gyer­
mekeket is meg lehet ilyképpen védeni a 
tuberkulózis ellen.

Turul léghajó fölszállása. A „Tu­
rul“ léghajónak junius hó 14-ik napján 
megtörténő felszállását — miként már em­
lítettük és a szabályzatot is közöltük — a 
Kassai Sporttelep gépkocsi, gépkerékpár és 
egyszerű kerékpár-üldözéssel kötötte egybe. 
Ezen léghajó üldözésnek egy rendkívül ér­
dekes katonai feladványa is van : A meg­
erősített Kassát az ellenség bekerítette. Az 
erősségben levő léghajó parancsot kap, 
hogy fontos hírekkel szálljon fel, az ellen­
ség gyűrűjét haladja túl és úgy szálljon le, 
hogy az ellenség kezébe ne kerüljön. Az 
ellenfél táborában azonban észreveszik, hogy 
az erősségben egy léghajó megtöltött álla­
potban felszállásra készen áll s az automo­
bilisták, gépkerékpárosok és egyszerű ke­
rékpárosok parancsot kapnak, hogy ha a 
léghajó felszáll, nyomban üldözőbe vegyék 
és fogják el. F. feladvány megoldása mél­
tán érdekli különösen a sport és a katonai 
körüket. Rendkívül kedvessé és érdekessé 
fogja tenni a sportünnepélyt 100 postaga­
lambnak felrepitése. A postagalambokat a 
kassai postagalamb kedvelők egylete bo­
csátja a jótékony célra való tekintetből in­
gyenesen a Kassai Sporttelep rendelkezésére.

A közigazgatási bizottságok ülései. 
Kassa város közigazgatási bizottsága ma 
délután 4 órakor a főispán elnöklete alatt 
ülést tart, amelyen egy havi közigazgatás­
ról fognak beszámolni. — Abauj-Torna 
vármegye közigazgatási bizottsága junius 
hó 15-én tart ülést. Mindkét ülésen dr. Ra- 
kovszky Endre főispán elnököl.

— Rajzkiállitás. A kassai állami fő- 
reáliskola rajztermében e hó 14-én nyílik 
meg a rajzkiállitás, amelyet díjtalanul te­
kinthetnek meg az érdeklődők.

A Hennád áradása. A Felsőma- 
gyarország irta, hogy a Hernádfolyó Aba- 
ujban Hernadvülgyét vízzel borította s több 
faluban tetemes kárt okozott. Ezzel szem­
ben hiteles értesülésünk a következő: A 
múlt szombaton Encs és Alsó-Méra közsé­
gek alsó határában a Hernád folyó medré­
ből kilépett. Puky Endre dr. alispán a ka­
pott távirati jelentésre nyomban intézkedett, 
hogy a kassai kulturmérnökség az árvíz- 
veszély elhárítására a kellő intézkedéseket 
megtegye. Ez még aznap megtörtént. Mi­
után a gibárti elektromos müvek duzzasztó 
zsilipjeinek a felhúzását az alispán elrendelte, 
a kiöntött Hernád vize még aznap medrébe 
visszacsapott. A csekély vizáradás igen el­
enyésző kárt okozott.

— A közigazgatási tanfolyamon a 
jövő héten kezdődnek a félévi vizsgák s 
ezeknek befejezésével az évzáró vizsgálatok. 
Junius hó 21-én délután a közigazgatási 
tanfolyam mintegy 60 hallgatója a Széche- 
nvi-ligeti tűzoltó gyakorló téren a tűzoltás­
ban nyert kiképeztetéséről ád majd tanúsá­
got. A tanfolyam hallgatóit a tűzoltás gya­
korlati ösmeretére Mihalik Béla tüzoltófő- 
parancsnokj oktatta. Felemlítjük, hogy a 
közigazgatási tanfolyam hallgatói előtt a 
napokban dr. Viroszték Győző budapesti 
mentőorvos az embermentesről tartott elő­
adásokat s kioktatta őket az első segély­
nyújtásról.

"zgalmas menyegző. Radacsovszky 
János letenyei lakos e napokban adta férj­
hez laányát. A jómódú gazda a menyegző 
alkalmából lakomára hívta az egész falu 
népet. Köztük volt Kolerm András gazda 
is, aki kötekedő természetéről ösmeretes. A 
A nagy dinom-dánom közben lerészegedett 
és skandalumot csinált, mire a házi gazda 
kiűzte a vendéglátó házból. Kolerm erre 
azzal fenyegetődzött, hogy felgyújtja a há­
zat. A gazdák többen a garázda férfit meg­
kötözték s lakására vittek. Kolerm azonban 
otthon kötelékeit feloldotta, a lakodalmas 
házhoz rohant s a ház szalma födelét fel­
gyújtotta. A megriadt lakodalmas nép csak 
nagynehezen bírta a tűzvészt elhárítani. így 
is elhamvadt a lakodalmas házzal szom­
szédos csűr. A gyujtogatót a csendőrök le­
tartóztatták.

— Elvi jelentőségű hotározat végel- 
1 adási ügyben. Folyó évi május 29-én 

37880. szám alatt kelt harmadfokú határo­
zatával elvonta a kereskedelmi miniszter ur 
özv. Láng Gézáné szül. Reisinger Anna 
kassai ékszerésztől a végeladási engedélyt 
és nevezettet a végeladás folytatásától eltil­
totta. Határozatának indokolásában kimond­
ja a miniszter, hogy ekként kellett határoz­
nia, mert nevezett ékszerész az iratokból 
kitünőleg ugyancsak üzletbonyolitás címén 
egv ízben 1904. évi április 14-én 3289. sz. 
alatt kelt elsőfokú iparhatósági határozattal 
az 1884. évi XVII. t.-c. 52. §-a alapján hat 
havi időtartamra már nyert végeladási en­
gedélyt és igv az ipartörvény 52. §-ban biz­
tosított kedvezményben, mely különben is 
az iparhatóság mérlegelésétől függ, már ré­
szesült. Üzletlebonyolitás címén pedig ugyan­
arra az üzletre két vagy több Ízben az 
ipartörvény 52. §-a szerinti kedvezményes 
végeladási engedély nem adható.

— Buffaló Bill's cirkusza. Kiemeljük, 
hogy Buffalo Bill's Wild-West látványossá­
gában, mely nemsokára megérkezik, az elő­
adások a szabadban és minden időjárásnál 
megtartatnak. Cody ezredes nagy csapatja, 
a Cowboyk, indiánusok, kozákok, arabok, 
mexikóiak, japánok, vadászok, Lassodobók, 
katonák és mindannyia minden időjárás el­
len edzettek. Ezen a természetben, vagyis a 
szabad ég alatt fölnevelkedett embereknek 
mindegy, hogy a nap süt-e, vagy esik. 
Ellenben a nézőtér fedve van és csak a lát­
ványosság bemutatása történik szabad ég 
alatt. Az aréna 440 láb hosszú és 185 láb 
széles. Hogy ezen vállalat nagyságáról fo­
galmunk lehessen, meg kell említeni, hogy ' 
három összeállított vasúti vonat volt szük­
séges ezen látványosságot egyik városból a

másikba szállítani. A látványosság 800 em­
bert és 500 lovat számlál, ezek között van 
100 észak-amerikai indiánus, számos törzsfó, 
gyermekeiktől és feleségeiktől kisérve. A 
Wild-West látványosság vliághiréhez nagy­
ban hozzájárult párizsi tartózkodása alatt 
alkalmazott módszere, a jegyek váltásánál. 
A legkisebb zavar nélkül történik minden. 
Minden jegytulajdonosnak megvan a maga 
határozott helye, mert csak annyi adatik ki, 
mint a mennyi az ülések száma. Az ajtón- 
állók nagy serege mindenkit helyére vezet. 
Az árak 2 és 8 között váltakoznak. Jegyek 
előre válthatók László Béla könyvkereske­
désében Kassán.

5933. szám.
K. ti. 1906.

A kassai leír. ügyészségtől ■

Hirdetmény.
Értesítem a közönséget és a helybeli 

hatóságokat, hogy a 4600/1899. J. M. E. 
számú rendelet 30 §-ában biztosított jogom­
nál fogva akként rendelkeztem, miszerint a 
vezetésem alatt álló kassai kir. ügyészség­
nél a hivatalos órák egyelőre további ren­
delkezésemig hétköznapokon d. e. 7 órától 
egyhuzamban d. u. 2 óráig, ünnepeken 
és vasárnapokon pedig mint eddig d. e. 8 
órától 11 óráig fognak tartatni.

Ezen rendelkezésem f. évi junius hó 
13-ik napján lép hatályba.

Kassa, 1906. junius 11-én.
Nyékhegyi Lothár

kir. főügyész h.
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Junius hó 13—14.

!}mi Amerikai Eioscep
Sí a s s á a, az Erzsébet-téreu
naponta előadás este 8 órától 10 
óráig. — Ünnep és vasárnap dél­
után 4 órától hat óráig. — Min­
den másodnap rendkívül érdekes 
műsor szenzációs újdonságokkal. 

MŰSOR:
Japán katonák megérkezése Irkucskban.
Korián kivégzések.
Hajóőrs Portarturnál.
Tűz kaszkad (színezett.)
Utazás Olaszországon át Velencze, 

Róma és tájékán s a Vezúv kitörése.
Olaszországi palakőtörés.
Egy rablógyilkos üldözése.
Úszó verseny.
Két csavargó.
Ecnykcplemez mint áruló.
Különös csolnakázás.
Más a betörő.
Hogy te én hozzám, úgy én te hozzád.
Tornászó elefánt.
Kőművesek.
Vadorzók.
Gyermek veszekedés.
Paraszt a fővárosban.
Hol a szemüvegein ?

HELYÁRAK : Páholyülés 1 korona. 
Számozott első hely 80 fillér, második hely 
60 fillér, harmadik hely 40 fillér. Gyerme­
kek és katonák őrmestertől lefelé második 
és harmadik helyen a felét fizetik.

Az előadásokon a kassai 34. gyalog­
ezred zenekara játszik.

A n. ó. közönség becses pártfogásáért
esedezik: NAHTEN GYÖRGY

tulajdonos, magánmérnök

ssasm '■jf-ascr teäwsmam
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Mindenki, ki bármily jellegű kölcsönt óhajt fel­
venni, a saját érdekében cselekszik, ha legelő­
ször is kikéri az alanti tekintélyes bankképvise­
let tanácsát. Felvilágosítás levélileg, személyesen 
vagy telefonon díjtalan. Levélválaszrabélycg mel­
léklendő. Folyósittatunk : 5—25 éves törlesztésre

KÖZTISZTVISELŐKNEK

úgymint H100 korznán felüli évi fizetéssel biró
állami, megyei és városi továbbá vasúti hivatal­
nokoknak, katonatiszteknek a legtöbb esetben 
kezes nélkül. Ha mégis kezesre szükség lenne, 
akkor kezesekről gondoskodunk. Nyugdíjasok, 
kiknek 1000 koronát meghaladja az évi nyugdi­
juk mindig kezes nélkül kaphatnak kölcsönt. 
Kérdezősködósnól közlendő név, állás, fizetés 
(nyugdíj) és eltöltött szolgálati idő. — Meglevő 
tartozásokat konvertálunk a legmagasabb összegre

VAüTÓKÖüCSÖflT
1—6 havi lejáratra vagy 1 — 5 évi törlesztésre 
1—2 kezessel vagy kezes nélkül folyósítunk 
minden nagykorú hitelképes egyénnek 500 ko­
ronától kezdve. Lebonyolítás 3 —6 nap. Szemé­
lyesen értekezhetni a bank képviselőjénél 
; d. e. 9 —11-ig, d. u. 3—4-ig. ======

PÁRTOS GÉZA
Deák Ferenez-u. Bl. I. e.
Telefon szám 212, Telefon szám: 212

WAPL C Junius 14.

A nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsönei.
I. A nagyszebeni általános takarékpénztár ad jelzálogkölcsönöket félévi (tőket és ka: -atokat maguk­

ban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:
A. 4*/ »/ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre : a kölcsön legkisebb összege .10.000 K.

\ törlesztésünk) félévi részletben történik : a félévi részlet tesz minden 100 K kölcsön után 26 K 11 f.
B. 5 „ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre : a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.

A törlesztés 100 félévi részletben történik ; a félévi részlet tesz minden 1000 K kölcsön után 27 K 16 f.
C. 5'y'i, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K :

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 29 K 60 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 31 K 03 f.

D. 5»f •/, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K :
a) 40 évi tőr esetésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 31 K 84 f.
b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 37 K 47 f.
c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 65 K 05 1.

E. 67„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K :
a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden ÍOOO K után 34 K 98 f.
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 39 K 81 f.
c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 45 K 05 f.
d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 50 K 01) f.

\z A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B, C, D és E alattiak házakra is adatnak : valameny- 
nyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% tőzsdijon kívül. minden egyéb levonás nélkül teljes 
összegben készpénzben fizettetik ki.

iríííníiiiim
Magyar ipar! A\agyar áru!

Ssrvb mimiík fiumei
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötök a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig.........

Gummi óvszerek és halhólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.

Mintagyüjtemény: SÄi 5“Ä:
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartó ■ gummiból.
Xeztyűtisztitás öarabonkint 6 fillér...........
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fő utca 85. Andrássy-paiotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, 10° 0 
kedvezményben részesül.......................................

gmn
elsőrangú 

klimatikus 
gyógyitóhely, 

vizgyógyintézet, 
(Abauj-Torna- 
megye.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgy­
ben. Kiimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógymöd 
vUlamozás, mászás és felgyógymód Dr. Fejér Vil­
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár ndv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-fóle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium és vizgyógyitó intézet 
volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő cs 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

árengedés.
Fürdőévad : május 15-től szept. 30-ig.

Posta, távírda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Kí­
méli tő prospektust kívánatra bérmentesen küld

a ftirdőigazgatóság .

Bővebb értesítés nyerhető

ör. yiranyossy /foíor és ör. yiranyossy Eristül ügyvédeknél
Kassán, Deák Ferenc (Forgács)- utca 22. sz.

A nagyszebeni általános takarékpénztár Igazgatósága.
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í Kassai Jelzálogbank r. t. 3
FÖ-UTCA 4. SZAfVI

== Betétek könyvecskékre és folyószámlára. ===r

Töflesztéses jelzálog-kölesönök
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz­
té tülvitel minimális költséggel van egybekötve. •$-

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. -— Con- 
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyéi lebonyolítása.
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ETERNIT MÜVEK '
IATSCH EK LAJOS

BUDAPEST, andrássy-út33.

elárusító hely : Deutsch JVíór Zorna, özv. Xrausz 
I Jzraelné forróencs, ifj. Reichmann JVíór Szikszó.

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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